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1. Общие положения

Настоящие «Методические указания...» разработаны в соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 19, ст. 2291, № 31, ст. 4209), постановлением Правительства Свердловской области № 1223-ПП от 14.09.2011 «О создании государственных казенных учреждений Свердловской области - областных государственных архивов путем изменения типа существующих государственных бюджетных учреждений Свердловской области - областных государственных архивов» (Областная газета, 2011, 20 сентября, № 344-345, стр. 6, п. 5).

«Методические указания...» разработаны в целях установления единого подхода к формированию государственными архивами Свердловской области платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности государственного казенного учреждения Свердловской области - областного государственного архива, оказываемые им сверх установленного государственного задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного государственного задания (далее - платные услуги (работы) по основным видам деятельности).

«Методические указания...» распространяются на государственные казенные учреждения Свердловской области - государственные архивы Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Управление архивами Свердловской области (далее - архивы).

Архив определяет объем оказания платных услуг в соответствии с установленным учреждению планом по доходам на текущий финансовый год, по согласованию с Управлением архивами Свердловской области формирует перечень оказываемых им платных услуг (работ) по основным видам деятельности и устанавливает размер платы за услуги (работы) по основным видам деятельности.

Размер платы за услуги (работы) по основным видам деятельности архива определяется на основании:

- установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации цен (тарифов) на соответствующие платные услуги (работы) по основным видам деятельности учреждения (при наличии);

- размера расчетных и расчетно-нормативных затрат на оказание учреждением платных услуг (работ) по основным видам деятельности учреждения, а также размера расчетных и расчетно-нормативных затрат на содержание имущества учреждения;

- размера расчетных затрат на развитие и совершенствование деятельности учреждения в части оказания платных услуг (работ) по основным видам деятельности с учетом отраслевых особенностей состава затрат;

- анализа фактических затрат учреждения на оказание платных услуг (работ) по основным видам деятельности в предшествующие периоды;

- прогнозной информации о динамике изменения уровня цен (тарифов) в составе затрат на оказание учреждением платных услуг (работ) по основным видам деятельности, включая регулируемые государством цены (тарифы) на товары, работы, услуги субъектов естественных монополий;

- анализа существующего и прогнозируемого объема рыночных предложений на аналогичные услуги (работы) и уровня цен (тарифов) на них;

- анализа существующего и прогнозируемого объема спроса на аналогичные услуги (работы).

Допускается установление размера платы за отдельные услуги (работы) по основным видам деятельности, оказание которых носит разовый или нерегулярный характер, по согласованию с контрагентом на основе калькуляции затрат (сметы) в случае, если это предусмотрено приказом учреждения, устанавливающим перечень платных услуг (работ) по основным видам деятельности и размер платы за услуги (работы) по основным видам деятельности архива.

Перечень платных услуг (работы) и размер платы за услуги (работы) по основным видам деятельности архива, т.е. прейскурант, утверждается учредителем – Управлением архивами Свердловской области и действует до замены новым.

В настоящих «Методических указаниях...» использован опыт расчета цен на услуги, работы, оказываемые Государственным казенным учреждением Свердловской области «Государственный архив Свердловской области».

Расчет цен на услуги, работы и примеры расчетов на конкретные виды услуг и работ Государственного архива Свердловской области даны в текстовой форме с помощью формул расчета.
Расчетные формулы содержат простые, легко исчислимые компоненты, учитывающие все расходы архива на выполнение услуг (работ), а так же возможные параметры увеличивающие или снижающие стоимость услуги (работы). Предлагается учитывать инфляционные моменты, которые определяются исходя из опубликованных данных об уровне инфляции в предыдущем году и в течение текущего года.

Предлагаемые формулы расчета стоимости услуг (работ) применимы к любому виду услуг (работ), т.е. достаточно универсальны. 

2. Расчет стоимости платных работ, услуг.

Стоимость платной работы или услуги рассчитывается по формуле:

	
	POS=COS*K,
	(1)


где POS – цена платной работы или услуги;

COS – себестоимость работы или услуги;

K – коэффициент нивелирования. Величина не расчетная, может устанавливаться на каждую работу или услугу в отдельности, так и едино для всех платных работ и услуг.  Данный коэффициент может включать в себя такие параметры как скидки (например, скидки на оказание некоторых видов государственных услуг определенным социальным группам) и все возможные риски, касающиеся непредвиденных расходов, которые непосредственно связаны с оказанием платной услуги. В обязательном порядке  в данном коэффициенте должны учитываться инфляционные риски, так как стоимость платных работ (услуг), как правило, устанавливается в начале года и на один календарный год, а в течение года возможны существенные инфляционные изменения. Поэтому, исходя из уровня инфляции, коэффициент нивелирования рекомендуется устанавливать не ниже 10%.
При расчете себестоимости работы или услуги обязательно должны учитываться затраты на заработную плату исполнителя или группы исполнителей и стоимость расходных материалов, необходимых для выполнения работы или услуги. При расчете некоторых работ и услуг в себестоимости могут учитываться различные прочие затраты. Себестоимость работы или услуги рассчитывается:

	
	COS=WC+COC+OC,
	(2)


где COS – себестоимость работы или услуги;

WC – затраты на заработную плату исполнителя или группы исполнителей работы или услуги;

COC – стоимость расходных материалов, использованных для выполнения работы или услуги. Данные расходы в себестоимости присутствуют практически всегда, за исключением случаев, когда расходные материалы предоставляет заказчик;

ОС – прочие затраты, учитываемые при выполнении работы или услуги. Данные затраты носят опциональный характер и могут не включаться в себестоимость работы или услуги.

Затраты на заработную плату исполнителя или группы исполнителей работы или услуги рассчитывается, исходя из нормативов времени на работы и услуги. Для расчета затрат  заработной платы применяется следующая формула:

	
	WC=((((TAP*12)/NHPY)/60)*ST)*KTR,
	(3)


,

где WC – затраты на заработную плату исполнителя или группы исполнителей работы или услуги;

TAP – общая сумма платежей выплачиваемых сотруднику или совокупная сумма выплат сотрудникам в месяц (заработная плата, надбавки, повышающие коэффициенты);

NHPY – количество рабочих часов в год;

ST – норматив времени на оказание услуги (в минутах)
;

KTR – коэффициент начислений на оплату труда в единицах.

Стоимость расходных материалов определяется по формуле:

	
	COC=∑(UP*NS),
	(4)


где COC – стоимость расходных материалов, использованных для выполнения работы или услуги;

UP – стоимость 1 единицы расходного материала;

NS – количество расходных материалов, требуемое для выполнения работы услуг.

Прочие затраты рассчитываются по формуле:

	
	OC=∑(COE*NOE),
	(5)


где ОС – прочие затраты, учитываемые при выполнении работы или услуги;

COE – стоимость 1 единицы прочих затрат;

NOE – количество прочих расходов, требуемое для выполнения работ (услуг).

3. Примеры расчета стоимости платных работ, услуг.

Пример №1.

Рассчитаем стоимость тематической экскурсии. 

Вначале рассчитаем затраты на заработную плату исполнителя. Имеются следующие исходные данные:

TAP – совокупная сумма выплат сотруднику в месяц 8970,00 руб.; 

NHPY - количество рабочих часов в год в 2013 году - 1970;

ST - норматив времени на подготовку плана экскурсии, текста беседы, отбор и оформление документов для демонстрации их во время экскурсии составляет 5280 минут;

KTR – коэффициент начислений на оплату труда. В 2013 г. начисления на оплату труда составляют 30,2%, следовательно KTR равен 1,302.

Проведем расчет по формуле №3:

((((8970,00*12)/1970)/60)*5280)*1,302=6260,39 руб.

Далее рассчитаем стоимость расходных материалов.

Имеются следующие исходные данные:

Для подготовки и проведения экскурсии исполнителю требуется бумага формата А4, шариковая ручка, карандаш, так же в процессе подготовки на принтере распечатываются листы, т.е. расходуется тонер в картридже принтера. Расход и стоимость материалов составляет:

- бумага формата А4 расход 10 листов  стоимость 1 листа 0,24 руб.;

- шариковая ручка  расход 0,05 шт. стоимость 1 единицы 2,33 руб.;

- карандаш расход 0,05 шт. стоимость 1 единицы 8,67 руб.;

- для подготовки и проведения экскурсии расход тонера составляет 10 единиц, стоимость 1 единицы 0,24 руб. 

Проведем расчет по формуле №4:

(10*0,24)+(0,05*2,33)+(0,05*8,67)+(10*0,24)=5,26 руб.

Прочих расходов при расчете данной услуги нет, поэтому формула №6 не задействована. 

Теперь рассчитаем себестоимость услуги.

В результате предыдущих расчетов у нас есть затраты на заработную плату (WC), а так же нами рассчитана стоимость расходных материалов (COC), прочих расходов у нас нет. Проведем расчет по формуле №2:

6260,39+5,35= 6265,74 руб.

Теперь проведем окончательный расчет стоимости услуги по проведению экскурсии. Используем данные полученные в результате предыдущих расчетов и подставим их в формулу №1:

6265,74*1,5=9398,61 руб.
В итоге расчетов мы получили стоимость услуги по проведению экскурсий, которая составила 9398,61 рубля. 

Пример №2.

В данном примере рассчитаем стоимость работы по обследованию состояния архивов организации - источника комплектования, проводимое по поручению уполномоченных органов государственной власти архива, с составлением экспертного заключения. Все затраты на расходные материалы, а так же прочие расходы берет на себя заказчик, поэтому при расчете себестоимости работы мы учитываем только расходы на заработную плату исполнителю.

Вначале рассчитаем затраты на заработную плату исполнителя. Имеются следующие исходные данные:

TAP – совокупная сумма выплат сотруднику в месяц 7728,00 руб.; 

NHPY - количество рабочих часов в год в 2013 году -1970;

ST - норматив времени на обследование состояния архива организации составляет 4800 минут;

KTR – коэффициент начислений на оплату труда. В 2013 г. начисления на оплату труда составляют 30,2%, следовательно KTR равен 1,302.

Проведем расчет по формуле №3:

((((7728,00*12)/1970)/60)*4800)*1,302=4903,24 руб.

Теперь проведем окончательный расчет стоимости работы по обследованию состояния архивов организации - источника комплектования, проводимое по поручению уполномоченных органов государственной власти, с составлением экспертного заключения. Используем данные, полученные в результате предыдущих расчетов, и подставим их в формулу №1:

4903,24*1,45=7109,70 руб.

В итоге расчетов мы получили стоимость работы по обследованию состояния архивов организации - источника комплектования, проводимое по поручению уполномоченных органов государственной власти, с составлением экспертного заключения, которая составила 7109,70 рубля.

Заключение.

Статус государственных казенных учреждений не освобождает государственные архивы от исполнения тематических запросов, представления копий документов на различных носителях, архивных справок и прочих работ и услуг, за которые архивы имеют право взимать плату. Законодательное положение о том, что средства, полученные архивом за оказание платных работ (услуг), должны перечисляться в соответствующий бюджет (в нашем случае - в бюджет Свердловской области), накладывает на архивы еще большую ответственность за правильное, отвечающее требованиям закона, методическим рекомендациям Росархива, Правительства Свердловской области, применение расчетов для каждой работы (услуги), выполняемой на платной основе.

Данные методические указания, подготовленные на основе опыта расчета оказываемых платных работ (услуг), могут помочь государственным архивам справиться с этой задачей, оптимально учитывая свои затраты и определяя цены на работы (услуги) на экономически обоснованных расчетах.
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