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Документационное обеспечение управления. Делопроизводство. Организация документов.
СИФ ГАСО № 4115 Правила подготовки документов Губернатора Свердловской области, Правительства Свердловской области и Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области: утв. Указом Губернатора Свердловской области от 26.03.2019 № 148-УГ. – Екатеринбург, 2019. – 149 с.
Правила подготовки нормативных документов и приложения к ним.

Автоматизация документационного обеспечения управления. Автоматизация работы архивов.
СИФ ГАСО № 4116 Инструкция по работе с документами в системе электронного документооборота Правительства Свердловской области: утв. Распоряжением Губернатора свердловской области от 04.06.2019 № 126-РГ [Электр. ресурс].  – Екатеринбург, 2019. – 47 с. - Режим доступа: https://egov66.ru/docs/norma/126-rg.pdf - (Дата обращения:  22.08.2019).
СИФ ГАСО № 1014ж. Копылова О.Н., Котлова Т.Н., Роговая Л.А. Формирование электронных справочно-информационных ресурсов в Госархиве Российской Федерации // Отечественные архивы. – 2019. - № 2. – С. 18-26.
Обобщен опыт создания электронного научно-справочного аппарата, в том числе перевода в электронный формат (ретроконверсия) традиционных карточных каталогов, отмечено расширение возможностей поиска информации. 
СИФ ГАСО № 1014ж. Храмцовская Н.А. Создание современной нормативной правовой базы в области делопроизводства и архивного дела // Отечественные архивы. – 2019. - № 2. – С. 26-35.
Показаны результаты деятельности экспертной рабочей группы «Создание правовых условий для формирования сферы электронного гражданского оборота» в рамках программы «Цифровая экономика» по разработке предложений по внесению изменений в федеральные законы в части работы с электронными документами. 

Справочные издания. Энциклопедии. Учебники.                               Научно-популярная литература.
СИФ ГАСО № 4117 Межархивный путеводитель по фондам и коллекциям личного происхождения государственных архивов Свердловской области. – Екатеринбург, 2019. – 605 с.
Путеводитель содержит систематизированные сведения о фондах и коллекциях, прошедших научное описание по состоянию на 1 января 2016 г. Документы этих фондов и коллекций отражают различные события отечественной истории с 1682 г. по 2015 г., являются ценными источниками для изучения развития промышленности, науки, культуры не только Урала, но и страны в целом, отражают жизненный путь, деятельность выдающихся людей, внесших весомый вклад в общественно-политическую, хозяйственную и другие сферы жизни общества.

Создание информационно - поисковых систем.
СИФ ГАСО № 1014ж. Гринфельд П.А., Мерсадыкова Т.Е., Гунашвили Е.М. и др. КАИСА-Архив – программная платформа для информатизации архивов России и создания межархивных информационных проектов // Отечественные архивы. – 2019. - № 2. – С. 72-75.  
Функции, возможности, области применения программной платформы КАИСА-Архив.
СИФ ГАСО № 1015ж. Володин А.Ю. Онлайн-репозитории статистических данных по социально-экономической истории: возможности и перспективы // Отечественные архивы. 2019. -  № 3. – С. 34-42.
Назван ряд баз данных, содержащих динамические сведения по социально-экономической истории, показана история их формирования, ставится вопрос о необходимости качественного аннотирования и документирования данных в архивах.

Организация управления и труда. Работа с кадрами архивных учреждений.
СИФ ГАСО № 1014ж. Глотова С.А. Актуальные проблемы ведения кадрового документооборота в электронном виде // Отечественные архивы. – 2019. - № 2. – С. 35-40.
Изложены результаты проведенного Минтруда России с участием 13 крупных российских компаний эксперимента по ведению работодателем кадровых документов в электронном виде, обозначены проблемы, требующие решения. 

Краеведение. Исследования по истории. Источниковедение.    Персоналии.
СИФ ГАСО № 1013ж Дивногорцев А.Л. К изданию книги Н.С. Зелова о российских архивистах, ученых, историках и краеведах // Вестник архивиста. – 2019. - № 2. – С. 631-639.
В рецензии кратко излагается и дается оценка статей из книги Н.С. Зелова «Подвижники архивного дела», посвященных жизни и деятельности видных отечественных архивистов, а также собраны труды самого автора.
СИФ ГАСО № 1013ж Матисон А.В. Искажения родословных потомками архиерейских служителей при утверждении в потомственном дворянстве // Вестник архивиста. – 2019. – № 2. – С. 572-582.
Фальсификации дворянских родословных не раз были предметом рассмотрения историков, однако исследователи до сих пор не обращались к изучению аналогичных фальсификаций архиерейскими служителями  и их потомками. Данная статья показывает как именно действовали потомки архиерейских  служителей в своем стремлении добиться причисления к «древнему» дворянству.

Информационные бюллетени. Вестники.                                 Периодические издания
СИФ ГАСО № 1013ж. Вестник архивиста. 2019. № 2. – 639 с.
СИФ ГАСО № 1014ж. Отечественные архивы. 2019. № 2. – 143 с.
СИФ ГАСО № 1015ж. Отечественные архивы. 2019. № 3. – 143 с.














