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Обеспечение сохранности документов архивного фонда Российской Федерации. Археография
СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 695.
Методические рекомендации по обеспечению сохранности архивных документов при чрезвычайных ситуациях // ВНИИДАД.– Москва, 2021. – 
140 с.
Настоящие «Методические рекомендации по обеспечению сохранности архивных документов при чрезвычайных ситуациях» содержат сведения об организационных мероприятиях по обеспечению сохранности архивных документов в условиях чрезвычайных ситуаций.
Формирование архивного фонда Российской Федерации.
СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 696. 
Методические рекомендации по подготовке перечней документов, образующихся в процессе деятельности федеральных органов исполнительной власти, а также в процессе деятельности подведомственных им организаций, с указанием сроков их хранения// ВНИИДАД – Москва, 2022 – 40 с.
Разработаны в целях методического обеспечения деятельности федеральных органов исполнительной власти по выполнению законодательных требований, установленных в части 1 статьи 23 Федерального закона от 22 октября 2004 г. № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»1, а также поручения Правительства Российской Федерации от 26 марта 2020 г. № ДЧ-П44-2409. 
Организация использования документов архивного фона 
Российской Федерации
СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 697. 
Материалы II межрегиональной научно-практической конференции 7 апреля 1022 г. Научно и социальное использование документов органов государственной безопасности в исторической ретроспективе: проблемы и перспективы// – Екатеринбург , 2011. – 176 с.


СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 698. 
Отчет о научно-исследовательской работе «Проведение научных исследований в области комплектования, хранения, учета и использования архивных документов». Приложение: Технические требования к оцифровке архивных документов, научно-справочного аппарата (НСА) к архивным документам, а также созданию, хранению, учету и использованию электронного фонда пользования документов Архивного фонда Российской Федерации// РОСАРХИВ – Москва, 2018 – 225 с.
Объектами исследования являются процессы и процедуры подготовки документов к оцифровке, выбора и настройки оборудования, технические параметры процесса сканирования (оцифровки), оценка качества и маркировка полученных мастер-копий, их учет, хранение и использование, возврата подлинников на место хранения.
