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Законодательные и нормативные акты Российской Федерации, субъектов Российской Федерации
СИФ ГАСО № 4110 О стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 – 2030 годы [Текст] : указ Президента Рос. Федерации от 9 мая 2017 г. № 203 [Электр. ресурс]. – Москва, Кремль, 2017.  - Режим доступа:  https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/71570570/ - (Дата обращения:  27.05.2019).
Перечень показателей реализации Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 - 2030 годы и план ее реализации.

Документационное обеспечение управления. Делопроизводство. Организация документов
СИФ ГАСО № 4111 Методические рекомендации по применению ГОСТ Р 7.0.97-2016 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Организационно-распорядительная документация. Требования к оформлению документов»  [Электр. ресурс] / Росархив, ВНИИДАД. М., 2018. – 91 с. – Режим доступа: http://archives.ru/documents/methodics/2018-metod-rekomend-gost.shtml (Дата обращения: 27.05.2019).
Методические рекомендации разъясняют положения стандарта ГОСТ Р 7.0.97-2016, содержат методику их практического использования органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями при реализации процессов документационного обеспечения управления, в том числе в работе по созданию электронных документов, а также при разработке и внедрении систем электронного документооборота.
СИФ ГАСО № 4112 Методические рекомендации по разработке федеральными органами государственной власти примерных номенклатур дел для территориальных органов и подведомственных организаций [Электр. ресурс] / Росархив, ВНИИДАД. М., 2018. – 29 с. – Режим доступа: http://archives.ru/sites/default/files/2018-metod-rekomend-nomenklatura-del.pdf (Дата обращения: 27.05.2019).
Методические рекомендации определяют порядок организации работы по подготовке примерных номенклатур дел для территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и иных государственных органов или подведомственных организаций, раскрывают методику составления примерных номенклатур дел (определение схемы построения (структуры), систематизация дел внутри разделов, установление сроков хранения дел), порядок их применения, оформления, согласования, утверждения и внедрения.
СИФ ГАСО № 1012ж. Суровцева Н.Г. Требования к системам электронного документооборота и системам хранения электронных документов: проблемы и решения // Вестник архивиста. – 2019. - № 1. – С. 102-113. 
В статье рассматривается совершенствование нормативно-правовой базы по применению электронных документов в условиях развития и применения современных технологий в различных отраслях, в том числе разработка типовых функциональных требований к системам электронного документооборота (СЭД) и системам хранения электронных документов (СХЭД) в архивах государственных органов. В условиях перехода на безбумажный документооборот архивное хранение электронных документов предлагается реализовывать в рамках самостоятельной информационной системы; определение обязательного состава метаданных, которые должны быть переданы из СЭД и включены в СХЭД.

Формирование Архивного фонда Российской Федерации
СИФ ГАСО № 4113  Порядок передачи органами записи актов гражданского состояния в государственные архивы книг государственной регистрации 
актов гражданского состояния (актовых книг), 
собранных из записей актов гражданского состояния 
на бумажных носителях организаций [Текст] : приказ Министерства Юстиции Российской Федерации и ФАА от 29 ноября 2018 г. № 233/181  (Зарегистрирован Минюстом России 10.01.2019. Рег. № 53273) [Электр. ресурс] / Росархив, ВНИИДАД. М., 2018. – 12 с. – Режим доступа: http://archives.ru/documents/other/order-zags-archive.shtml (Дата обращения: 24.05.2019).

Приведены особенности передачи актовых книг, собранных из записей актов гражданского состояния, составленных до создания Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния и в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния


Справочные издания. Энциклопедии. Учебники.                               Научно-популярная литература
СИФ ГАСО № 4114 Генеалогическая информация в государственных архивах России: Справочное пособие / Федер. арх. агентство,  ВНИИДАД. Отв. сост. С.Н. Романова; сост. И.И. Глуховская, М.П. Дьячкова, В.И. Звавич и др. М., 2004. – 280 с.
Справочное пособие представляет собой книгу, посвященную видовому составу источников генеалогической информации. Хронологические рамки источниковой базы охватывают период с XVI в. До 1917 г. Объектами исследования стали архивные фонды центральных и местных учреждений России, хранящиеся в федеральных и региональных архивах; законодательные акты, устанавливающие нормы документирования социальных функций общества; труды по истории государственных учреждений, истории, генеалогии, праву и др.; Центральный фондовый каталог, путеводители, справочники по архивам и другие виды научно-справочного аппарата. Справочное пособие предназначено для архивистов, работников музеев, библиотек, генеалогов-любителей и студентов.

Аудиовизуальные и электронные документы
СИФ ГАСО № 1012ж. Жукова М.М. Аудиовизуальные документы радио и телевидения в составе отечественного документального наследия: вопросы комплектования, хранения и изучения // Вестник архивиста. – 2019. - № 1. – С. 89-101. 
В статье представлены результаты изучения формирования и современного состояния комплекса аудиовизуальных документов радио и телевидения в составе документального наследия России. Предложены подходы к обновлению положений экспертизы ценности аудиовизуальных документов.

Информационные бюллетени. Вестники. Периодические издания
СИФ ГАСО № 1012ж. Вестник архивиста. 2019. № 1. – 320 с.










