Социальная поддержка многодетных семей

23.01.2024 Президентом Российской Федерации подписан Указ № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей». 
Многодетной семьей считается семья, имеющая трех и более детей, статус которой устанавливается бессрочно.

Региональным законодательством может быть расширена категория многодетной семьи с учетом национальных, культурных и демографических особенностей развития соответствующего субъекта Российской Федерации, а также могут быть установлены для них дополнительные меры социальной поддержки.

Меры социальной поддержки семье предоставляются до достижения старшим ребенком совершеннолетия (18 лет) или возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения. Вводится удостоверение многодетной семьи единого образца.

В соответствии со ст.3 Указа Президента Российской Федерации  № 63 от 23.01.2024 всем многодетным семьям гарантированы меры социальной поддержки, а именно:

а) предоставление государственных пособий и выплат в связи с рождением и воспитанием детей;
б) предоставление мер поддержки в сфере трудовых отношений; 

в) досрочное назначение женщинам страховой пенсии по старости в связи с рождением и воспитанием трех и более детей; 

г) профессиональное обучение многодетных родителей и получение ими дополнительного профессионального образования в целях обеспечения их качественной занятости; 

д) право на бесплатное посещение музеев, парков культуры и отдыха, выставок на территории Российской Федерации независимо от места жительства в порядке и на условиях, которые определены в субъектах Российской Федерации. 
Правительству Российской Федерации поручено обеспечить ведение банка данных о многодетных семьях, осуществлять мониторинг социально-экономического положения многодетных семей и реализации субъектами Российской Федерации мер социальной поддержки таких семей, установить единый образец удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи в Российской Федерации.
Согласно ст. 5 рассматриваемого Указа Президента Российской Федерации  высшие должностные лица субъектов Российской Федерации должны обеспечить,:

а) изготовление и выдачу удостоверений, подтверждающих статус многодетной семьи;
б) учет многодетных семей и предоставляемых им мер социальной поддержки, в том числе в электронном виде; 

в) предоставление в приоритетном порядке права на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта в соответствии с условиями, установленными законодательством Российской Федерации; 

г) реализацию мер по стимулированию занятости многодетных родителей в сфере предпринимательской деятельности; 

д) информирование многодетных семей о полагающихся им мерах социальной поддержки, помощи и услугах, в том числе посредством государственных информационных систем; 

е) поддержку общественных и иных организаций, деятельность которых направлена на укрепление института семьи, защиту интересов семьи, формирование в обществе положительного образа многодетной семьи, сохранение семейных ценностей; 

ж) содействие в рамках партнерских отношений с организациями торговли и иными хозяйствующими субъектами в разработке специальных программ для многодетных семей, предоставлении им скидок на необходимые товары, в том числе посредством выпуска специальных карт; 

з) проведение совместно с некоммерческими организациями информационных кампаний, направленных на формирование в обществе ценностей семьи, в том числе многодетной, ребенка, ответственного родительства. 
Кроме того, высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации рекомендовано установить меры социальной поддержки многодетных семей, выражающиеся в бесплатном обеспечении детей до 6 лет лекарственными препаратами, предоставлении льгот по оплате жилья и коммунальных услуг, приеме в дошкольные образовательные организации в первоочередном порядке, бесплатном питании для обучающихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций, содействии в улучшении жилищных условий и предоставлении земельных участков.
