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Обеспечение сохранности документов Архивного фонда                     Российской Федерации. Учет документов
СИФ ГАСО № 4118 Усольцева А.М. Порядок выдачи (и приема) документов из архивохранилищ в ГКУСО «Государственный архив Свердловской области». Памятка. – ГКУСО «ГАСО». – Екатеринбург, 2019. – 79 л.
Актуализация памятки с целью закрепления методики выдачи архивных дел и фонда пользования, повышения качества данной работы и для вновь принятых сотрудников.
СИФ ГАСО № 1016ж. Ларин М.В., Суровцева Н.Г., Некоторые теоретические вопросы архивного хранения электронных документов // Вестник архивиста. – 2019. - № 3. – С. 809-824.
В статье уделяется внимание ряду ключевых аспектов хранения и использования архивных электронных документов.
СИФ ГАСО № 1017ж. Тихоцкая А.В. Создание фонда пользования архивных документов как способ обеспечения их сохранности в госархивах Санкт-Петербурга // Отечественные архивы. – 2019. - № 4. – С. 20-23.
Обобщен 20-летний опыт работы государственных архивов Санкт-Петербурга по переводу наиболее востребованных документов в электронную форму и организации фонда пользования, в том числе в рамках государственной информационной системы «Архивы Санкт-Петербурга». 

Съезды, конференции, совещания, выставки. Доклады, выступления
СИФ ГАСО № 4119 Гуляевские чтения. Вып. 4: материалы девятой и десятой историко-архивных конференций. – Барнаул, 2018. – 423 с.
В сборнике представлены материалы девятой и десятой межрегиональных историко-архивных конференций, проведенных в г. Барнауле 8 декабря 2015 г. и 13 сентября 2018 г. Конференции были посвящены юбилейным датам в истории архивного дела России и Алтая: 100-летию государственной архивной службы России, 95-летию органа управления архивным делом на Алтае и 250-летию Государственного архива Алтайского края. Статьи и очерки, вошедшие в сборник, подготовлены на основе архивных документов и представляют результаты исследований историков, архивистов, работников музеев и библиотек, преподавателей общеобразовательных и профессиональных учебных заведений, студентов вызов и краеведов. Материалы систематизированы в соответствии с названиями секций и программами конференций.
СИФ ГАСО № 4120 Генеалогия и архивы: материалы регион. науч.-практ. конф. / сост., науч. ред. Н.А. Антипин. – Челябинск, 2019. – 204 с.
Настоящее издание – сборник материалов первой региональной научно-практической конференции «Генеалогия и архивы», прошедшей в Челябинске 21 сентября 2019 г. В сборник вошли статьи историков, архивистов, краеведов, генеалогов, учащихся. Публикации посвящены методике и практике работы с архивными источниками; истории родов, семей и отдельным биографиям; происхождению фамилий.

Организация использования документов Архивного фонда        Российской Федерации. Археография
СИФ ГАСО № 4121 Выставочная работа в библиотеках: методическое пособие / Рос. гос. б-ка иск-в, РБА ; [сост. А. А. Колганова (рук.), С. Ю. Большакова, Т. А. Мордкович, А. М. Орлова, Е. Г. Хапланова, Е. Е. Шумянцева]. — Санкт-Петербург, 2019. — 85 с.: ил.
Методическое пособие предназначено для организации работы по подготовке и проведению комплексных библиотечных выставок, включающих печатные документы, музейные и бытовые предметы, изобразительные материалы и т.д. Рассматриваются вопросы составления тематико-экспозиционного плана, выявления и отбора документов и предметов для экспонирования, составления этикетажа, монтажа и оформления выставки, а также обеспечения сохранности документов при экспонировании. Включены практические советы по подготовке экспозиций разного типа, составления выставочной документации и продвижения выставки.
СИФ ГАСО № 4122 Аносов Д.В. О некоторых проблемах археографии в XXI в. на примере электронных документов или цифровых копий документов [Электронный ресурс] / Д.В. Аносов // История и архивы. – 2019. - № 3. – С. 112-124. Режим доступа: https://documentation.rsuh.ru/jour/article/view/179/179 (Дата обращения:  04.12.2019).

Аудиовизуальные и электронные документы
СИФ ГАСО № 4123 Жукова М.М. Организация хранения аудиовизуальных документов в архивах России на современном этапе [Электронный ресурс] / М.М. Жукова // История и архивы. – 2019. - № 1. – С. 113-122. Режим доступа: https://documentation.rsuh.ru/jour/article/view/156/157 (Дата обращения:  04.12.2019).
В статье затронуты теоретические и практические вопросы организации хранения кинофотофоно- и видеодокументов в составе фондов личного происхождения и архивных коллекций, поступивших в российские архивы из частной собственности, а также проблемы поиска, атрибуции и изучения аудиовизуальных документов, отделенных от основного массива соответствующих письменных документов, в силу сложившейся отечественной специфической практики работы архивов с такими документами. Предложены пути преодоления последствий раздробления личных коллекций документов и раздельного хранения письменных и аудиовизуальных документов личного происхождения в российских архивах

Зарубежный опыт архивного дела
СИФ ГАСО № 1017ж. Хаппонен П., Фролов Д., Оваска В.-М., Меренмиес М. Электронные документы в Национальном архиве Финляндии: прием, хранение, оцифровка, доступ // Отечественные архивы. – 2019. - № 4. – С. 30-25.
Описана работа архива по оцифровке, хранению и предоставлению пользователям электронных документов, с учетом новых законодательных норм, позволяющих уничтожать аналоговые документы после оцифровки

Информационные бюллетени. Вестники.                                 Периодические издания
СИФ ГАСО № 1016ж. Вестник архивиста. 2019. № 3. – 960 с.
СИФ ГАСО № 1017ж. Отечественные архивы. 2019. № 4. – 144 с.














