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Формирование Архивного фонда Российской Федерации
СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 663.
Покровская Л.Ю. Комплектование РГА в г. Самаре документами личного происхождения // Отечественные архивы.– 2020. - № 1. – С. 25-30.
Обобщен опыт самарских архивистов по формированию личных фондов, показаны процесс отбора, приема  на постоянное хранение документов личного происхождения, в том числе на электронных носителях, и обеспечения условий их сохранности, а также перспективы этой работы.
Организация использования документов 
Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в архиве.
СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 664. 
Беляева О.М. Информационные технологии в работе по использованию в Центральном госархиве историко-политических документов Санкт-Петербурга в 2015-2019 гг. // Отечественные архивы.– 2020. - № 1. – С. 35-39.
Показаны сферы применения современных информационных технологий в деле популяризации документов (работа в социальных сетях, выставочные проекты и др.)
СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 665. 
Апарина Ю.В. Работа с обращениями граждан и организаций в Госархиве Орловской области (2015-2019гг.) // Отечественные архивы. –  2020. –  № 1. – 
С. 39-44.	
Проанализированы результаты исполнения запросов граждан и организаций за последние пять лет, обозначены проблемы, требующие решения.
Аудиовизуальные и электронные документы
СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 666. 
Отчет о научно-исследовательской работе «Проведение научных исследований в области комплектования, хранения, учета и использования архивных документов» [Электр. ресурс] / Росархив, ООО «БизнесСкан». М., 2018. 98 с., прил. – Режим доступа: http://archives.ru/documents/methodics/2018-nir-tt-digitization.shtml (Дата обращения: 03.03.2020)
Объектами исследования являются процессы и процедуры подготовки документов к оцифровке, выбора и настройки оборудования, технические параметры процесса сканирования (оцифровки), оценка качества и маркировка полученных мастер-копий, их учет, хранение и использование, возврата подлинников на место хранения.
