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1. Архивное дело. Архивоведение. Классификация документов Архивного фонда Российской Федерации.
2. Организация использования документов архивного фонда Российской федерации. Археография




















Архивное дело. Архивоведение. Классификация документов
Архивного фонда Российской Федерации.

СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 683.
Правила организации хранения, комплектования, учета и использования научно-технической документации в органах государственной власти, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных организациях// Росархив. ВНИИДАД – Москва, 2020. – 29 с.
Правила устанавливают единый порядок организации комплектования, учета, хранения, обращения и использования НТД, а также отнесения ее к составу Архивного фонда Российской Федерации по результатам проведения экспертизы ценности для органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций.

СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 684.
Методические рекомендации к Правилам организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации// Росархив. ВНИИДАД – Москва, 2018 – 29 с.
Методические рекомендации раскрывают методику применения положений Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях.

СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 685.
Методические рекомендации «Составление архивных описей// Росархив. ВНИИДАД – Москва, 2007 – 132 с.
Цель методических рекомендаций – разработать единые современные требования к составлению архивных описей в соответствии с новой редакцией «Основных правил работы государственных архивов России», методику подготовки архивной описи на основе стандартизированных и унифицированных элементов описания.





Организация использования документов архивного фонда Российской федерации. Археография

СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском № 686.
Административный регламент предоставления государственными архивами Свердловской области государственной услуги «Предоставление архивных справок, архивных копий, архивных выписок, информационных писем, связанных с реализацией законных прав и свобод граждан»//УАСО – Екатеринбург, 2021 – 19 с.
Административный регламент предоставления государственными архивами Свердловской области государственной услуги «Предоставление архивных справок, архивных копий, архивных выписок, информационных писем, связанных с реализацией законных прав и свобод граждан» устанавливает порядок и стандарт предоставления государственными архивами Свердловской области государственной услуги «Предоставление архивных справок, архивных копий, архивных выписок, информационных писем, связанных с реализацией законных прав и свобод граждан»
