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ОРГАНИЗАЦИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АРХИВНЫХ ДОКУМЕНТОВ АРХИВНОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. АРХЕОГРАФИЯ

СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском №687
Обработка и усовершенствование описи – основная задача по повышению информативности. Методические рекомендации.//Архивное управление Курской области, – Курск, 2011 – 19 с.

Цель настоящих методических рекомендаций – составить единые требовния в проведении комплекса работ по повышению информативности описи.

СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском №688 
Рекомендации по созданию  Интернет-выставок архивных документов.//Н.В. Глищинская, И.В. Караваев. – М.: Росархив, 2012. – 36 с, 
Илл.

Предлагаемые Рекомендации касаются ключевых аспектов разработки сайта архивного учреждения, а также размещения на нем т.н. виртуальных выставок.

СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском №689
Программа проведения мониторинга качества предоставления государственных услуг, оказываемых Управлением архивами Свердловской области и государственными архивами Свердловской области – государственными казенными учреждениями Свердловской области.//УАСО, – Екатеринбург, 2020. – 6 с.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ И НОРМАТИВНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СИФ филиала ГКУСО «ГАСО» в г. Каменске-Уральском №690
Постановление № 563-ПП от 08.09.2021 «О региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Свердловской области».//Правительство Свердловской области. – Екатеринбург, 2021 – 34 с.

Устанавливает порядок организации и осуществления регионального и государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Свердловской области.

