Библиографический обзор справочно-информационного фонда Государственного архива Свердловской области
Справочно-информационный фонд (далее СИФ) ГКУСО «ГАСО» (далее архив) представляет собой совокупность опубликованных и неопубликованных научно-методических и других документов, освещающих вопросы архивоведения, документоведения, археографии, вспомогательных исторических дисциплин,  справочно-поисковых средств к ним, а также справочной литературы и материалов, необходимых для деятельности архива. 

В состав СИФ входят:

· официальные и ведомственные издания, нормативные и научно-методические документы, справочная литература, необходимые для научной и практической работы архива;

· государственные и отраслевые стандарты, нормативные документы и научно-методические разработки ВНИИДАД, Федерального архивного агентства Российской Федерации;

· книги и брошюры общественно-политического характера, по истории СССР, Российской Федерации по архивоведению, документоведению,  краеведению, вспомогательным историческим дисциплинам,  истории госучреждений;

· научные и методические разработки архива, Управления архивами Свердловской области и других архивов и архивных органов субъектов  Российской Федерации;

· доклады, сообщения на совещаниях, семинарах, конференциях по вопросам архивного дела, статьи, обзоры освещающие вопросы архивного дела и документоведения;
·  периодические издания ВНИИДАД, архивных органов, учреждений субъектов Российской Федерации, научно-методического совета архивных учреждений Уральского федерального округа,  журналы профильного характера;

· неопубликованные материалы (отчеты о научно-методических разработках архивных органов и учреждений субъектов Российской Федерации).

Особо хотелось отметить наличие в СИФе перечней, методических указаний и других научных пособий советского периода. Таким образом, если сотруднику архива для научной работы, или иного исследования, необходимо проследить изменения в архивной деятельности на протяжении длительного периода, то материалы справочного фонда будут просто незаменимы.

Материалы СИФа полезны не только для архивного дела, но и для исторических работ. Так на хранении имеются исследования советских и современных  историков, посвященные разнообразным историческим тематикам, например: Миронова И.А. Законодательные памятники пореформенного периода (1861-1900 гг.) – издание 1960 года, Ерошкин Н.П. История государственных учреждений России до Великой Октябрьской социалистической революции (Краткий конспект лекционного курса и методические указания для студентов заочного факультета) – издание 1957 года, или История Верхотурья (1598-1926). Закономерности социально-экономического развития и складывания архитектурно-исторической среды города – издание 2001 года.
Опираясь на данные работы при исследовании, становится возможным проследить, как поменялось отношение к историческому вопросу в современной историографии, и какой подход имел место в советское время.

Справочно-информационный фонд регулярно пополняется новыми периодическими изданиями, такими как «Отечественные архивы», «Вестник ВНИИДАД» и «Вестник архивиста».
Ежеквартально сотрудниками отдела научно-исследовательской и методической работы составляются аннотированные перечни, которые включают в себя обзор вновь поступивших периодических изданий и методических разработок сотрудников архива.

Также хотелось бы отметить, что справочно-информационный фонд пополняется электронными документами,  размещенными на официальном сайте Росархива и другими актуальными и необходимыми для работы изданиями.
На апрель 2023 года СИФ ГАСО насчитывает 4 528 экземпляров, среди них: 180 методических пособий, более 500 журналов, 105 электронных изданий. 

Актуальный каталог СИФ размещен на сетевом диске (Files), в папке СИФ.

Научный сотрудник отдела 
научно-исследовательской

и методической работы ГАСО

Минеева В.О.
