
6

Современные методы дезинфекционной обработки документов на бумажном носителе 

1. Плесневый грибок (понятие, его особенности)
Одно из направлений обеспечения сохранности документов в архивохранилищах - это профилактика биоповреждений документов и борьба с имеющимися повреждениями. 
Плесневый грибок — микроорганизм, один из самых опасных в архивохранилище разрушителей бумаги.  Существует более 200 видов плесневого гриба. 
		Однако нам важнее общие признаки и свойства этого микроорганизма:
- гриб, питаясь целлюлозой, клеем разлагает бумагу (идет биохимический процесс); гриб прорастая на поверхности бумаги разрушает ее механически.
- разрушению гриба подвержены: бумага, ткань, нитки, картон, кожа. Т.е. любые составляющие архивного дела на бумажной основе.
- благоприятные условия для активности грибка: температура воздуха 25 º и влажность воздуха 65 %;
- при достаточно низких показателях температуры (10-15 градусов) и влажности (40-50 %) активность грибка снижается;
- проветривание и вентиляция воздуха угнетает грибы; наоборот, застоявшийся воздух помещений способствует их развитию;
- грибы размножаются спорами (переносятся воздушными потоками). Споры устойчивы к неблагоприятным условиям (высушивание, замерзание, бескислородная среда). 
- При создании благоприятных условий (после многолетнего периода покоя) споры прорастают - образуют мицелий — систему ветвящихся нитей — гифов. Важно: гифы обладают высокой скоростью роста (от 0,3 до 15 см  в сутки) и способностью проникать сквозь толщу бумажного документа, книги.

2. Профилактика плесневого грибка 
В деле борьбы с грибком важнейшее значение имеет профилактика!
1. Поддержание в архивохранилище, где хранятся документы на бумажной основе, нормальных режимов температуры воздуха (17-19º) и влажности воздуха (50-55%). Важно минимизировать резкие перепады температур.
2. Поддержание санитарно-гигиенического режима в архивохранилищах (верхняя одежда не допустима; бахилы — как исключение, нужна вторая обувь; ограниченный доступ работников и посетителей, регулярная уборка с использованием биоцидов, санитарные дни).
3. При перемещении групп документов между хранилищами важно оценивать их состояние.
4. Документы поврежденные грибком рекомендуется помещать в изолированное хранилище до проведения дезинфекции. В случае отсутствия такой возможности — документы рекомендуется оборачивать в крафтовую бумагу до проведения обработки.

3. Способы определения грибкового поражения документа 
1. Метод визуального осмотра дела:
признаки грибкового поражения - плесневые пятна разнообразного вида, цвета, формы; белый налет, пожелтение и разрыхление бумаги, истоньшение бумаги в месте поражения, повторяемый рисунок пятен на протяжении страниц (как бы пронизывающих дело), сцементированные слипшиеся листы; внимание к обложкам из дерматина (не дышат, под переплетными крышками часто есть грибковые поражения); внимание к следам подмочки и появляющимся на них налетах черного, белого цвета; внимание к группам документов, фондам, в составе которых выявлен грибок.
2. Микробиологический анализ  наиболее точный метод установления наличия или отсутствия грибкового поражения, а также уровня активности грибка.
На протяжении 8 лет (2011-2018 гг.) архив сотрудничал с микробиологами из УРФУ. В результате: проведено более 200 обследований воздуха, рабочих поверхностей помещений архивохранилищ; уточнен статус более чем 1500  архивных дел из разных фондов. 
Итоги данной работы учтены в базе по учету физического состояния документов архива.
Сделаны выводы о результатах дезинфекционной обработки документов при использовании разных биоцидов (формалин — хороший результат, метатин — неудовлетворительный результат).
3. Лампа Вуда (осветитель для люминисцентной диагностики дерматологический) — медицинский прибор, который используется дерматологами, ветеринарами для диагностики поражений кожных покровов (в том числе, грибковых поражений). Есть практика использования данного прибора в архивном деле. В ГАСО прибор есть, результаты по диагностике грибка на архивных документах неоднозначны и нуждаются в уточнениях.
 
4. Методы дезинфекции архивных документов
- дезинфекционные высокотемпературные камеры, принцип действия - обработка парами формалина. Метод эффективный, но представляющий серьезную опасность для человека (работника хранилища, исследователя, работающего с документом).
- дезинфекционные камеры, принцип действия — ультрафиолетовые лучи. Камеры разработаны под стандартные формата А4 документы (архивные дела, как правило, имеют больший по формат; обеззараживание происходит только там, куда попадает свет; вероятно, подходят для обработки тонких и расшитых дел или отдельных документов).
- полистная ручная обработка документов биоцидами (метатин, спирт, санатекс).

5. Применение средства «Санатекс» при полистной дезинфекции архивных документов (опыт работы ГАСО)
В 2023 году лабораторией архива было принято решение отказаться от способа дезинфекции архивных документов на бумажной основе с применением раствора формалина. 
Требования, по которым подбирался альтернативный препарат для дезинфекции: доказанная эффективность, доступность для приобретения, безопасность для сотрудников и пользователей, безопасность для архивных документов, удобство при проведении работ. 
В сентябре 2023 года на семинаре «Международной школы реставрации» (проект Научной библиотеки Томского государственного университета) был представлен доклад «Стабилизация документов. Рекомендации по применению антисептиков» Треповой Екатерины Сергеевны, ведущего научного сотрудника Федерального центра консервации библиотечных фондов (Российская национальная библиотека, Санкт-Петербург). Ссылка на сайт проекта «Международная школа реставрации»: (https://project.lib.tsu.ru/restschool?ysclid=m3cogqa4j8982741956), раздел: учебные материалы/ лабораторные исследования). 
В рамках доклада участникам семинара была рекомендована биоцидная обработка архивных документов водным раствором препарата «Санатекс-Текс».
Препарат «Санатекс-Текс» доступен к покупке в строительных магазинах г. Екатеринбурга. Цена в настоящее время: 265 рублей за 0,5 литра.
Характеристики средства на упаковке: «Область применения: средство предназначено для снятия водорослей, гнили, лишайника, плесени, грибков внутри сухих и влажных помещений, для наружных работ по минеральным (гранит, кирпич, бетон) и деревянным поверхностям. Не окрашивает и не осветляет поверхность, без запаха. Расход: 2-3 м²/л. Меры предосторожности: Для защиты применять средства индивидуальной защиты: перчатки, защитные очки респиратор или маску. При проведении работ обеспечить хорошую вентиляцию».
За методическую основу организации работы по дезинфекции архивных документов раствором препарата «Санатекс-Текс» взяли инструкцию: «Теоретические и практические основы дезинфекционной обработки документов: методическая инструкция»/ Архангельская областная научная ордена «Знак Почета» библиотека имени Н.А. Добролюбова, Н.П. Лихачева. – Архангельск, 2018. Некоторые практические вопросы о работе с «Санатексом» были уточнены во время консультации по телефону  с автором методической инструкции - Натальей Петровной Лихачевой, заведующей региональным центром консервации и сохранения книжных памятников АОНБ имени Н.А. Добролюбова. 


Работа по дезинфекции архивных документов с применением препарата «Санатекс-Текс» организована в архиве следующим образом:

Для работы по дезинфекции берутся архивные документы на бумажной основе, имеющие видимые признаки грибкового поражения. Работу по дезинфекции документов в лаборатории выполняет реставратор архивных и библиотечных материалов.

1. Материальное обеспечение работы по дезинфекции включает:
1. Оборудование помещений:
помещение лаборатории, в котором проводится дезинфекция архивных документов, состоит из 2-х отдельных комнат:
- 1 комната (условно «грязная» комната) предназначена для приема и дезинфекции архивных документов. Оборудование комнаты: вытяжной шкаф, рабочий стол, шкаф для документов, шкаф для хранения инструментов и препаратов, раковина с водой.  
- 2 комната (условно «чистая комната») предназначена для сушки архивных документов после дезинфекции. Оборудование комнаты: напольный стеллаж для сушки архивных документов, рабочие столы, окно с вентилятором, шкаф для чистых документов.
2. Реактивы: 
биоцид «Санатекс-Текс» (производство ООО «Тиккурила», г. Санкт-Петербург), фильтрованная вода.
3. Инструменты: 
емкость для хранения раствора биоцида, шприц  10 мл., кисти, ножницы, скальпель.
4. Материалы: 
марля, вата, полиэтиленовая пленка, фильтровальная бумага.
5. Средства индивидуальной защиты: 
халат, маска медицинская, респиратор с клапаном, очки защитные, резиновые перчатки.

2. Этапы работы по дезинфекции архивных документов с применением средства «Санатекс»:
1. Прием документов:
Дела передаются в лабораторию из отдела обеспечения сохранности и учета архивных документов (далее, отдел ОС и УАД) по заказу в присутствии заведующего лабораторией. Дела проверены полистно, в  листе-заверителе указаны номера листов с выявленными признаками грибкового поражения. Дела просматриваются совместно представителем отдела ОС и УАД, заведующим лабораторией, реставратором для согласования методики дальнейшей работы. При приеме дел обращается внимание на: текучесть чернил, красок; степень ветхости листов; наличие или отсутствие дезинфекционной обработки документов за ранние годы; категория ценности дела; даты дела; характер бумаги (тряпичная, газетная, тканевая, папиросная, калька); особенности переплета. 

2. Приготовление рабочего раствора средства «Санатекс»:
Работы по дезинфекции мы проводим 1% водным раствором препарата. Раствор изготавливается путем смешивания необходимых пропорций воды и биоцида (1 литр фильтрованной воды + 10 мл биоцида.)
3. Подготовка документа к дезинфекции, сухая чистка:
Работа проводится в вытяжном шкафу при включенной вытяжке. Перед обработкой биоцидом необходимо очистить внешние участки поверхности документа (переплет, обрезы, корешок переплета) от пыли, грязи и сухих налетов грибов. Работа выполняется методом сухой чистки, как правило, ватным тампоном, обернутым в марлю. Далее полистно проводится сухая чистка документов дела. При работе с документами следует работать осторожно, избегать лишнего трения. При выполнении данной работы реставратор более тщательно определяет в деле листы с признаками грибкового поражения и отмечает их закладками. 
4. Обработка дела при помощи биоцида:
Работа проводится в вытяжном шкафу при включенной вытяжке. Полистную дезинфекцию пораженных грибком листов выполняют марлей, смоченной в растворе биоцида. При полистной дезинфекции с каждой стороны от пораженного листа  также обрабатываются визуально «здоровые» чистые листы дела (в количестве 15-20 листов). После обработки влажные листы прокладываются фильтровальной бумагой. Количество вложенных листов фильтровальной бумаги не должно вредить переплету дела, поэтому работы выполняются поэтапно.
5. Сушка дела:
Обработанное дело переносится в «чистую» комнату для сушки. В процессе сушки необходимо своевременно менять или переворачивать фильтровальную бумагу между листами дела.  Расход фильтровальной бумаги большой. После высыхания листов дело готово для передачи в отдел ОС и УАД.
6. Передача дел в отдел ОС и УАД:
Дела передаются в отдел ОС и УАД по акту выполненных работ. В акте указана информация о дате дезинфекции дела и биоциде,  при помощи которого выполнена работа. Также отметка о дезинфекции проставляется в листе-заверителе дела. После дезинфекции дела проходят полистную проверку.
Ежегодно силами лаборатории проводится дезинфекция с применением биоцида «Санаткс-Текс» 120 дел/ порядка 45000-50000 листов.
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